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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Світовий ринок товарів і послуг, дисципліна вибіркова 

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень 

Викладач Соколова Юлія Олександрівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент 

кафедри маркетингу та логістики 

Контактна інформація 

викладача 

Телефон кафедри: +38-050-688-23-47 
E-mail: sjalex_81@ukr.net  

Час і місце проведення 

навчальної дисципліни 

А.279 

Обсяг дисципліни Кількість годин – 105; кредитів – 3,5, розподіл годин: лекції – 20, практичні 
та семінарські – 10, самостійна робота – 75. 

Вид контролю – залік. 

8 семестр 

Консультації Згідно з графіком консультацій 

2. Пререквізіти і постреквізіти навчальної дисципліни 

Дисципліни, вивчення яких передує дисципліні «Світовий ринок товарів і послуг» та полегшує її 

засвоєння: «Політична економія»; «Міжнародна економіка», «Маркетинг». 
Навчальна дисципліна «Світовий ринок товарів і послуг» вивчається у восьмому (останньому) семестрі 

навчання бакалаврів, тому не має постреквізитних навчальних дисциплін, але сприяє розширенню 

світогляду та зростанню професійного рівня здобувача вищої освіти.   

3. Характеристика навчальної дисципліни 

Актуальність вивчення дисципліни «Світовий ринок товарів і послуг» майбутніми фахівцями 

зумовлена можливістю збагачення  уявлення про характер процесів, що відбуваються на світових товарних 

ринках, дає можливість пізнати їх як суперечливу єдність національних та міжнародних проявів 

суспільного життя, поглиблює знання про проблеми розробки кон’юнктурних прогнозів поведінки 
споживачів і виробників на окремих товарних ринках, потенційні можливості виходу України на світовий 

ринок. Важливою складовою світового ринку є діяльність торговельних посередників, що створюють 

відповідні вузлові структури в цій системі.  
У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен отримати: 

Загальні компетентності: 

- здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК1); 
- здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК6); 

Фахові компетентності: 

-  здатність визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг в підприємницькій, 

торговельній, біржовій діяльності (СК5); 
- здатнiсть до організації зовнішньо-економiчної діяльності підприємницьких, 

торговельних і бiржових структур (СК9); 

- здатнiсть до бiзнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків і результатів діяльності у 

сферi  пiдприємництва, торгiвлi та бiржової практики з урахуванням ризикiв (СК10). 

Результати навчання: 

- організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з різних джерел для 

формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. (РН5); 

- використовувати знання форм взаємодії суб’єктів ринкових відносин для забезпечення діяльності 
підприємницьких, торговельних та біржових структур (РН13); 

- оцінювати характеристики товарів і послуг у підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності 

за допомогою сучасних методів (РН15); 

- застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації зовнішньоекономічної 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур з урахуванням ринкової кон’юнктури і 

діючих правових норм (РН19); 

- знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури ринків та результатів діяльності 

підприємницьких, торговельних і біржових структур з урахуванням ризиків (РН20). 

 

 

 

 

 

 



4. Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти сучасного економічного мислення, знань з 
теоретичних основ розвитку світового ринку товарів і послуг, закріплення професійних знань фахівців з 

організації торгівлі та комерційної логістики щодо сучасних закономірностей і тенденцій розвитку 

світових товарних ринків, економічного аналізу їх складових, а також використання набутих знань і вмінь 

у своїй практичній професійній діяльності для розв’язання актуальних завдань підприємств на світових 
ринках товарів і послуг. 

5.  Завдання вивчення дисципліни 

Завдання дисципліни: ознайомлення здобувачів вищої освіти з теоретичними основами 
організації та функціонування світового ринку товарів і послуг;   формування знань про особливості 

світових ринків мінерально-сировинних ресурсів, паливно-енергетичних, продовольчих та готових товарів, 

а також – про специфіку міжнародного ринку послуг;   навчання здобувачів вищої освіти послідовності дій 

по організації аналітичної і дослідницької роботи при аналізі світового ринку товарів і послуг; формування 
у  здобувачів вищої освіти активної позиції щодо сучасних проблем інноваційного розвитку торгівлі та 

логістиці в Україні в умовах швидких змін кон’юнктури світових товарних ринків.   
6. Зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи світового ринку товарів і послуг. 

Тема 1. Поняття світового ринку товарів і послуг. Економічна кон’юнктура і особливості 

вивчення кон’юнктури світового ринку товарів і послуг. 

Сутність світового ринку товарів і послуг та його визначення. Еволюція поняття «економічна 
кон’юнктура» в процесі розвитку світового ринку товарів і послуг. Прикладне та теоретичне визначення 

кон’юнктури. Властивості кон’юнктури. Загальногосподарська та товарна кон’юнктура. Макро- і 

мікрорівень досліджень кон’юнктури. Цілі і завдання, комерційна значимість кон’юнктурних оцінок. 

Принципи дослідження кон’юнктури: Джерела кон’юнктурної інформації. Потенційна місткість ринку, 
ринкова частка фірми. Насиченість ринку. Структура і зміст типового кон’юнктурного огляду. 

Тема 2. Циклічні та нециклічна фактори, що утворюють кон’юнктуру. 

Роль економічних циклів та їх модифікація в світовій економіці. Триланкова система циклів 
Шумпетера. Періодизація економічних спадів і довгих хвиль в світовій економіці. Фази ділового циклу на 

товарних ринках. Загальноекономічна ситуація в світовому господарстві. Нециклічні фактори. Діяльність 

ВТО щодо лібералізації світових і національних ринків. Механізм формування і форми прояву товарної 
кон’юнктури. Технологічні уклади економіки як чинники прориву розвитку світових ринків. 

Тема 3. Структура світових товарних ринків і тенденції розвитку міжнародної торгівлі.  

Класифікація світових ринків товарів та послуг за галузевою ознакою: ринок продукції 

оброблювальної промисловості, ринок сировини і конструкційних матеріалів, ринок послуг. Географічна 
структура світового ринку товарів і послуг. Поділ світового ринку на відкритий і закритий сектори за 

степенем урегульованості та монополізації. Міжнародні угоди купівлі-продажу на закритому світовому 

ринку товарів. Види зустрічної торгівлі; контракти відкритого світового ринку товарів і послуг; тенденції 
розвитку торгівлі машинами і обладнанням, сировинними товарами, послугами, технологіями. Експортно-

орієнтовані галузі української економіки, що характеризуються високою часткою експорту в загальному 

обсязі виробництва. Місце України на світових ринках чорних металів, алюмінію, нікелю, вугілля, машин 
и обладнання, сільського господарства.  

Тема 4. Конкуренція та монополізація на світовому ринку. Регулювання світового ринку. 

Конкуренція на світовому ринку товарів та послуг, концентрація та централізація ринку, ринкова 

влада. Внутрішньогалузева і міжгалузева конкуренція. Цінова і нецінова конкуренція. Конкурентна 
спроможність виробництва товару. Товарні знаки і торговельні марки фірми в конкурентній боротьбі. 

Транснаціональні корпорації та їх роль. Концентрація виробництва і науково-технічний прогрес. 

Торговельні війни і торговельна експансія на світових товарних ринках. Контроль діяльності ТНК на 
світовому ринку. Антимонопольне законодавство. Сутність і структура системи регулювання світового 

ринку. Міжнародна система механізму регулювання світогосподарських зв’язків. Ціновий механізм та 

валютно-фінансові інструменти регулювання світового ринку. Міжнародна координація торговельної 

політики. Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ) та регулювання світової торгівлі. Історія утворення 
ГАТТ, її організаційна структура, раунди. Перетворення ГАТТ у Світову організацію торгівлі (СОТ). 

Україна і ГАТТ/СОТ. Конференція ООН з торгівлі та розвитку (ЮНКТАД), її регулюючі функції та 

структура. Головні комісії ЮНКТАД. Перебудова Координаційного комітету з контролю за експортом 
(КОКОМ). Основні типи торговельної політики країн. Тарифні та нетарифні методи регулювання 

міжнародної торгівлі. Міжнародні товарні угоди. Уніфікація правил укладання міжнародних торговельних 

угод. 
Тема 5.Особливості міжнародного ціноутворення.  

Поняття та сутність світових цін. Принципи, яким повинна відповідати світова ціна. Світові ціни як 

база цін зовнішньоторговельних контрактів. Калькуляція експортної ціни. Центри міжнародної торгівлі. 

Особливості формування цін на сировинні товари і продукцію оброблювальної промисловості. Джерела 



інформації про світові ціни. Трансфертні ціни і механізм перерозподілу прибутку в межах ТНК. Тенденції 

зміни світових цін на основні товарні групи. Вимірювання стабільності цін з використанням коефіцієнтів 
варіації. 

 

Змістовний модуль 2. Характеристика ключових сегментів світового ринку 

Тема 6. Світовий ринок сировинних товарів: паливно-енергетичних,  руд та металів, лісових, 

аграрних. 

 Міжнародний поділ праці у світовій енергетиці та виробництво експортних ресурсів. Структура 

споживання паливних та енергетичних товарів у різних країнах світу. Характеристика світового ринку 
нафти та нафтопродуктів, особливості пропозиції на нафтовому ринку. ОПЕК і ринок нафти. Діяльність 

міжнародних нафтових компаній на світовому ринку. Роль Міжнародного нафтового картелю (МНК) у 

формуванні світових цін на нафту. Вплив Міжнародного енергетичного агентства (МЕА) на кон’юнктуру 
світових цін на нафту. Діяльність аутсайдерів на нафтових ринках.  

Світовий ринок газу. Фактори формування кон’юнктури газового ринку. Світове виробництво газу і 

структура пропозиції на газовому ринку. Попит та формування світових цін на газ. Країни-експортери і 
країни-імпортери газу.  

Світовий ринок електроенергії, його регіональні відмінності та основні країни — експортери та 

імпортери. Сучасний стан розвитку ринків урану та інших енергоносіїв.  

Україна і світовий ринок паливно-енергетичних ресурсів. Проблеми і перспективи України на 
світових ринках паливно-енергетичних ресурсів. 

Класифікація світових ринків мінеральної сировини, фактори їх розвитку та особливості  

кон’юнктури. Спеціалізація світового виробництва і пропозиції чорних і кольорових металів. Структурні 
зміни у споживанні мінеральної сировини в епоху НТР. Особливості формування попиту на світових 

ринках сировини та матеріалів. Ціноутворення на світових ринках сировини. Сучасний стан розвитку 

світового ринку кольорових металів. Світові товарні біржі заліза, алюмінію, міді, олова, свинцю. 

Регіональна структура експортно-імпортних потоків мінеральносировинних товарів та матеріалів. 
Міжнародний поділ праці у світовому лісовому господарстві та виробництві експортних лісових 

товарів. Динаміка товарної структури лісового ринку. Фактори розвитку кон’юнктури світового ринку 

лісових та целюлозо-паперових товарів. Ціноутворення на світових ринках лісових товарів. Діяльність 
ТНК лісової промисловості на ринках збуту. Роль галузевих товарних асоціацій на ринку лісових товарів. 

Характеристика товарних лісових ринків: деревини, меблів, дерев’яних побутових виробів, целюлози, 

паперу. Головні експортноімпортні потоки лісових товарів. Проблеми і перспективи виходу України на 
світовий ринок лісових та целюлозно-паперових товарів. 

Тема 7. Світовий ринок хімічних товарів.  

Міжнародна спеціалізація країн у світовій хімічній промисловості. Аналіз пропозиції хімічних 

товарів на світовому ринку. Експортні квоти хімічних товарів країн-експортерів. Структурні зміни 
світового товарообігу хімічних товарів в епоху новітніх технологій хімічного виробництва. Монополізація 

світових ринків хімічних товарів. Цінова і нецінова конкуренція. Митні бар’єри і торговий протекціонізм. 

Роль товарних асоціацій на ринку збуту. Головні експортно-імпортні товари, потоки світового ринку 
хімічних товарів. Зовнішньоторговельна діяльність України на світових ринках хімічних товарів. 

Тема 8. Світовий ринок товарів промислового призначення. 

Особливості світового ринку машин та обладнання. Міжнародний поділ праці у світовому 
машинобудуванні та експортна спеціалізація. НТП і тенденції розвитку світових ринків машинобудівної 

продукції. Аналіз структури попиту і пропозиції на світових ринках машинобудівної продукції. Умови 

формування пропозиції та світових цін на ринках машинобудівних товарів. Конкурентні «торгові війни”». 

Політика торговельного протекціонізму. Лідерство в галузевій структурі загального, транспортного і 
електротехнічного машинобудування. Діяльність міжнародних ТНК на ринках машинобудівних товарів. 

Роль технічного обслуговування в експорті продукції машинобудування. Лізинг та інжиніринг як методи 

конкуретної боротьби на ринку обладнання. 
Характеристика світових ринків автомобілів, комп’ютерів, транспортних засобів, 

сільськогосподарських машин, офісного, торговельного обладнання та ін. Регіональна структура світового 

ринку машин та обладнання. Головні країни-продуценти. Проблеми і перспективи виходу України на 

світовий ринок машинобудівної продукції. Товарна структура українського експорту та імпорту машин та 
обладнання 

Тема 9. Світовий ринок споживчих товарів. 

Структура світового ринку побутової електротехніки тривалого користування. Особливості 
формування регіональних ринків побутової електротехніки та основні причини посилення конкуренції. 

Країни-виробники побутової техніки. Форми торгівлі товарами тривалого користування. Поставки товарів 

у розібраному вигляді; зовнішньоторговельний сервіс. Аналіз світового ринку побутової електротехніки за 
основними товарними групами. Ринок електронної    апаратури, домінуючі експортери, зростання ролі НІК 

на ринку електронних виробів. Ринок холодильної техніки, головні продуценти та експортери, динаміка 



виробництва та торгівлі. Техніка бізнес-класу, техніка економ-класу, вмонтована побутова мережа, ринок 

hi-fi, DVD-формат, цифрова апаратура. Механізм регулювання, характерні риси і стадії організаційної 
структури міжнародної торгівлі товарами побутової електротехніки. Проблеми виходу України на 

світовий ринок товарів тривалого користування. 

Міжнародна спеціалізація країн щодо виробництва тканин, швейних і трикотажних товарів. Товарна 
структура текстильних товарів, структурні зміни і сучасні тенденції розвитку ринку цих товарів. Аналіз 

факторів розвитку ринку тканин, швейних і трикотажних виробів. Співвідношення попиту і пропозиції на 

ринку. Кон’юнктура і якість товарів. Монополізація виробництва і збуту товарів. “Життєві цикли” товарів 

і норми прибутків фірм-виробників. Товарні знаки і проблеми збуту товарів. Висока мода і конкурентна 
спроможність товарів. Географія світових експортно-імпортних потоків тканин, швейних і трикотажних 

виробів. Роль світового ринку взуття у забезпеченні потреб населення планети. Міжнародний поділ праці і 

спеціалізація країн у виробництві експортних ресурсів взуття. Товарна структура товарообігу взуттєвих 
товарів, його динаміка, проблеми оновлення асортименту. Фактори і сучасні тенденції розвитку світового 

ринку взуття. Географічне спрямування світового експорту та імпорту взуття. Проблеми міжнародного 

регулювання світової торгівлі взуттям. Особливості світового ринку спортивних товарів, його 
монополізація. Проблеми та місце України у світовій торгівлі тканинами, швейними і трикотажними 

товарами, взуттям, товарами для спорту. 

Cтруктура світового ринку продовольчих товарів. Міжнародна спеціалізація у світовому 

агропромисловому виробництві та умови конкурентоспроможності продукції агропромислового 
комплексу на світовому ринку. Фактори і тенденції розвитку, проблеми збалансування попиту і пропозиції 

на світовому ринку продовольчих товарів. Фактори формування світових цін на продовольчі товари. 

Регіональна та товарна структура основних сегментів світового ринку. Значення світового ринку зерна в 
розв’язанні  глобальної продовольчої проблеми. Міжнародна спеціалізація країн у виробництві експортних 

ресурсів пшениці, кукурудзи, рису. Товарна структура світового товарообігу зернових культур. 

Кон’юнктура ринку і світові ціни на зерно. Цінова політика на ринку зерна. Демпінгова торгівля зерном. 

Проблеми створення світових продовольчих резервів зерна і міжнародна допомога. Географічне 
спрямування світового експорту та імпорту зерна. Роль світового ринку м’ясних і молочних товарів. 

Міжнародна спеціалізація країн у виробництві експортних ресурсів м’яса і молока. Товарна та регіональна 

структура світового товарообігу м’ясних і молочних товарів, їх динамічні зміни. Основні фактори і 
тенденції розвитку світового ринку м’ясних і молочних товарів, кон’юнктура і світові ціни на м’ясні і 

молочні товари. Агрокліматичні і економічні фактори виробництва цукру з цукрової тростини і цукрових 

буряків. Особливості розвитку світового ринку цукру. Співвідношення попиту і пропозиції на світовому 
ринку цукру. Світові ціни на цукор. Регіональна структура світового експорту і світового імпорту цукру. 

Фактори і тенденції розвитку світового ринку риби, рибопродуктів і олії. Міжнародна спеціалізація країн у 

виробництві експортних ресурсів рибних товарів, маслинової, пальмової та соняшникової олії. Товарна та 

регіональна структура товарообігу рибних товарів і олії, її структурні зміни. Аналіз попиту, пропозиції, 
світові ціни і проблеми прибутків виробників на світових ринках рибних товарів і олії. Роль світових 

ринків кави, какао, чаю в забезпеченні населення тонізуючими напоями. Сегментація світових ринків кави, 

какао, чаю, кон’юнктура ринків і світові ціни. Аналіз агрокліматичних, економічних факторів і сучасних 
тенденцій розвитку регіональних африканських ринків какао, американських ринків кави, азійських ринків 

чаю. Структура попиту країн світу на какао, каву, чай. Значення світових ринків плодів, овочів, прянощів, 

ароматизуючих речовин та міжнародна спеціалізація світового садівництва, плодівництва, овочівництва у 
виробництві експортних ресурсів цитрусових, бананів, ананасів, винограду, яблук та інших плодів, овочів, 

прянощів, ароматизуючих речовин. Динамічні зміни товарної структури товарообігу плодів і овочів, 

ароматизуючих речовин. Загальна характеристика світових ринків вина, пива, коньяку, горілчаних 

виробів, соків, тонізуючих напоїв, мінеральних вод. Проблеми міжнародного регулювання світової 
торгівлі продовольством в рамках ГАТТ/СОТ. Проблеми і перспективи виходу України на світовий ринок 

продовольчих товарів. Зовнішня торгівля України продукцією агропромислового комплексу. 

Тема 10. Світовий ринок послуг: бізнес-сегмент, споживчих. 

Значення світового ринку послуг у розвитку матеріального виробництва та задоволенні потреб 

населення країн світу. Розвиток ринку послуг в епоху НТР. Сутність поняття “послуга”, важливіші 

аспекти, ознаки, структурні показники. Сутність поняття “світовий ринок послуг”. Структура світового 

ринку послуг залежно від різних класифікацій (Світового банку, МВФ, ЮНКТАД, ГАТТ/СОТ). 
Особливості та аспекти міжнародної торгівлі послугами. Групування послуг відповідно до засобів 

доставки споживачеві та за ознакою можливої участі у міжнародному обміні. Регіональна структура 

міжнародної торгівлі послугами. Динаміка, сучасні зрушення та проблеми розвитку світового ринку 
послуг. Місце України на світовому ринку послуг. 

Сутність поняття “світовий ринок туристичних послуг”. Місце міжнародного туризму у світовому 

ринку послуг. Динаміка розвитку міжнародного туризму. Структурні зміни і фактори розвитку світового 
туризму. Міжнародні туристичні потоки. Особливості торгівлі туристськими послугами. Міжнародні 

туристичні  фірми. Готелі міжнародного класу. Транспортне обслуговування туризму. Характеристика 



сегментів туристичного ринку: пізнавального, рекреаційного, ділового, релігійного, екологічного тощо. 

Проблеми і перспективи розвитку міжнародного туризму в Україні. 
Характеристика ключових секторів світового ринку послуг та місце України на світовому ринку 

послуг. Міжнародна торгівля ліцензіями, патентами, “ноу-хау”. Головні країни-експортери ліцензій. 

Внутрішньофірмова ліцензійна торгівля. Ліцензійні угоди. Ліцензійні платежі. Світовий ринок лізингу. 
Види лізингу. Головні країни-експортери  лізингових послуг. Імпортний лізинг. Країни-імпортери 

лізингових послуг. Фінансовий лізинг. Хайринг. Рентинг. Світовий ринок інжинірингових та 

консультаційних послуг. Міжнародні інжинірингові компанії зі збуту результатів НДДКР. Закриті і 

відкриті торги інженерно-консультаційними послугами. Світовий ринок франчайзингу як самостійної 
галузі послуг. 

Тема 11. Транспортне обслуговування торгівельних операцій (світовий ринок перевезень).  

Транспортне обслуговування світового ринку. Роль транспорту в обслуговуванні світового ринку. 
Види міжнародних сполучень. Міжнародні вантажні сполучення. Морський транспорт у міжнародних 

сполученнях. Структура морських вантажопотоків. Інші види міжнародних перевезень. Міжнародні 

пасажирські сполучення. Транспортні умови для міжнародних перевезень. Базисні умови поставок товарів 
у договорах купівлі-продажу в “Інкотермс-2000”. Сутність і види міжнародних транспортних операцій. 

Посередництво в міжнародних транспортних операціях. Конвенції та угоди про міжнародні перевезення. 

Регулювання міжнародних морських перевезень. Поняття фрахтового ринку. Місце фрахтових послуг у 

світовій транспортній системі. Фактори і особливості розвитку фрахтового ринку. Види та умови 
фрахтування. Чартерні угоди. Фрахтові ставки і тарифи. Провідні країни-фрахтувателі морських суден і 

географічні напрями фрахтування. Головні країни-фрахтувальники морського транспорту. Міжнародні 

вантажопотоки. Участь України у світовому фрахтовому  ринку. Проблеми і перспективи фрахтування 
морських суден Чорноморського пароплавства. 

Тема 12. Світовий ринок інноваційних товарів. 

Сучасні напрями НТР. Класифікація інноваційної продукції. Регіональна структура інноваційних 

товарів. Місце України на світовому ринку інноваційної продукції. 
 

7. План вивчення навчальної дисципліни 

№ 

тижня 

Назва теми Форми організації 

навчання 
 

Кількість годин 

1 Тема 1. Поняття світового ринку товарів і 

послуг. Економічна кон’юнктура і 

особливості вивчення кон’юнктури 
світового ринку товарів і послуг.   

лекція, семінарське заняття 1,5 

1 Тема 2. Циклічні та нециклічна фактори, 

що утворюють кон’юнктуру. 

лекція, семінарське заняття 1,5 

2 Тема 3. Структура світових товарних 
ринків і тенденції розвитку міжнародної 

торгівлі. 

лекція, семінарське заняття 2,5 

3 Тема 4. Конкуренція та монополізація на 

світовому ринку. Регулювання світового 
ринку. 

лекція, семінарське заняття 3 

4 Тема 5 Особливості міжнародного 

ціноутворення. 

лекція, семінарське заняття 2,5 

5 Тема 6. Світовий ринок сировинних 
товарів: паливно-енергетичних,  руд та 

металів, лісових. 

лекція, семінарське заняття 3 

6 Тема 7. Світовий ринок хімічних товарів. лекція, семінарське заняття 2 

6 Тема 8. Світовий ринок товарів 
промислового призначення. 

лекція, семінарське заняття 2 

7, 8 Тема 9. Світовий ринок споживчих товарів. лекція, семінарське заняття 4 

8, 9 Тема 10. Світовий ринок послуг: бізнес-

сегмент, споживчих. 

лекція, семінарське заняття 3 

9, 10 Тема 11. Транспортне обслуговування 

торгівельних операцій (світовий ринок 

перевезень). 

лекція, семінарське заняття 3 

10 Тема 12. Світовий ринок інноваційних 

товарів. 
 

 

 

лекція, семінарське заняття 2 



8. Самостійна робота 

№ 
з/п 

Назва теми Види СР Кількість 
годин (СР+ 

консультування) 

Контрольні заходи 

1 Поняття світового 

ринку товарів і 

послуг. Економічна 
кон’юнктура і 

особливості 

вивчення 
кон’юнктури 

світового ринку 

товарів і послуг.   

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, пошук 

наукових статей. Розрахунок 
місткості ринку товарів різними 

методами. Категорія товару 

обирається спожиачем. 

5 Доповіді, тестування, 

відповіді на питання 

 

2 Циклічні та 
нециклічна 

фактори, що 

утворюють 
кон’юнктуру. 

Ознайомлення з додатковою 
літературою за тематикою, пошук 

наукових статей. 

5 Доповіді, тестування, 
відповіді на питання 

3 Структура світових 

товарних ринків і 

тенденції розвитку 
міжнародної 

торгівлі. 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, пошук 

наукових статей. 

5 Доповіді, тестування, 

відповіді на питання 

4 Конкуренція та 
монополізація на 

світовому ринку. 

Регулювання 

світового ринку. 

Ознайомлення з додатковою 
літературою за тематикою, пошук 

наукових статей. 

5 Доповіді, тестування, 
відповіді на питання 

 5 Особливості 

міжнародного 

ціноутворення. 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, пошук 

наукових статей. 

5 Доповіді, тестування, 

відповіді на питання 

6 Світовий ринок 

сировинних товарів: 
паливно-

енергетичних,  руд 

та металів, лісових. 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, 
підготовка доповідей про певні 

сегменти світових ринків, що 

розглядаються. 

8 Доповіді, тестування, 

презентації, 
оформлення 

результатів та 

представлення на 

семінарському занятті 

7 Світовий ринок 

хімічних товарів. 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, 

підготовка доповідей про певні 
сегменти світових ринків, що 

розглядаються. 

8 Доповіді, тестування, 

презентації, 

оформлення 
результатів та 

представлення на 

семінарському занятті 

8 Світовий ринок 
товарів 

промислового 

призначення.. 

Ознайомлення з додатковою 
літературою за тематикою, 

підготовка доповідей про певні 

сегменти світових ринків, що 
розглядаються. 

8 Доповіді, тестування, 
презентації, 

оформлення 

результатів та 
представлення на 

практичному/семінарс

ькому заняттях 

9 Світовий ринок 
споживчих товарів. 

Ознайомлення з додатковою 
літературою за тематикою, 

підготовка доповідей про певні 

сегменти світових ринків, що 
розглядаються. 

8 Доповіді, тестування, 
презентації, 

оформлення 

результатів та 
представлення на 

семінарському занятті 

10 Світовий ринок 

послуг: бізнес-
сегмент, 

споживчих. 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, 
підготовка доповідей про певні 

сегменти світових ринків, що 

розглядаються. 

8 Доповіді, тестування, 

презентації, 
оформлення 

результатів та 

представлення на 



семінарському занятті 

11 Транспортне 
обслуговування 

торгівельних 

операцій (світовий 
ринок перевезень). 

Ознайомлення з додатковою 
літературою за тематикою, 

підготовка доповідей про певні 

сегменти світових ринків, що 
розглядаються. 

5 Доповіді, тестування, 
презентації, 

оформлення 

результатів та 
представлення на 

12 Світовий ринок 

інноваційних 

товарів. 
 

Ознайомлення з додатковою 

літературою за тематикою, 

підготовка доповідей про певні 
сегменти світових ринків, що 

розглядаються. 

5 Доповіді, тестування, 

презентації, 

оформлення 
результатів та 

представлення на 

 Разом  75  

9. Система та критерії оцінювання курсу 

Для студентів денної форми навчання види поточного контролю: усне опитування на 

семінарських заняттях, підготовка тез; розв’язання задач та ситуацій; виступи з доповідями; диспут у 
формі діалогу; круглий стіл. 

Для студентів заочної форми навчання: захист контрольної роботи. 

Протягом семестру відбувається два рубіжних контролі за змістовними модулями. Кожен 

змістовний модуль оцінюється за 100-бальною шкалою.  
З метою поточного контролю та проміжної атестації на рубіжному контролі враховуються 

наступні види робіт: 

- відвідування лекційних занять (всього 10 занять по 1 бали = 10 балів), відвідування 
семінарських і  практичних занять (всього 5  занять по 1 бали = 5 балів); 

- активність роботи студента на семінарських і  практичних заняттях оцінюється до 3 бали 

(всього 5  занять по 3 бали = 15 балів); 

- самостійна робота – до 30 балів; 
-   аудиторна контрольна робота (розв’язання задач) – до 20 балів; 

-  захист доповідей – до 10 балів; 

-  участь у дискусії з питань практичного заняття – до 5 балів. 
Рубіжний контроль оцінюються максимально у 100 балів, які потім співвідносяться з поточною 

роботою в пропорції: 40:60, відповідно. 

Підсумкова оцінка визначається як середня двох рубіжних контролів за перший та другий 
змістовні модулі. 

У випадку відсутності оцінювання поточного і рубіжного контролів, або незгоди студента з 

результатами оцінювання, він має право на складання іспиту.  

Заліковий білет включає 2 фахових питання, 10 тестів. Розподіл балів за кожне правильно 
виконане завдання наступне:  фахове питання – 15 балів (всього 30 балів), тест – 7 бали (всього 70 балів). 

Разом – 100 балів. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно   

зараховано 

85 – 89 В 
добре  

75 – 84 С 

70 – 74 D 
задовільно  

60 – 69 Е  

35 – 59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

1 – 34 F 

незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

    
 

 

 

 

 



10. Політика курсу 

При вивченні тем дисципліни студент повинен  
знати: 

- поняття світового ринку товарів і послуг, кон’юнктури ринку, уміти оцінювати та прогнозувати 

стан ринку та його кон’юнктуру; 

- міжнародний поділ праці, основні осередки видобутку та торгівлі, структура споживання паливних 
та енергетичних товарів у різних країнах світу, основні організації, що регулюють обсяги видобутку, 

ціноутворення; 

- міжнародний поділ праці, основні осередки видобутку та торгівлі, структура споживання хімічних 
товарів, характер конкуренції на ринку, особливості встановлення цін та торгівлі; 

-  

вміти: 
- аналізувати чинники, що утворюють кон’юнктуру ринку, створювати кон’юнктурні прогнози;  

- організовувати роботу з дослідження структури світових товарних ринків і міжнародної торгівлі; 

- проводити аналіз рівня конкуренції на світовому ринку, визначати основних конкурентів в 

конкретних секторах, розуміння суті та принципів діяльності ТНК; знання світових організацій, що 
регулюють рівень монополізації світового ринку, визначають правила, норми та принципи діяльності 

корпорацій на світовому ринку та міжнародної торгівлі; 

- давати оцінку чинникам ціноутворення на світовому ринку; знання сутності та особливостей 
трансфертного ціноутворення; знання сутності та структури світової ціни, центрів визначення світових цін 

на різні види продукції; 

- аналізувати світові ринки машин, обладнання, автомобілів, комп’ютерів, транспортних засобів, 
сільськогосподарських машин, офісного, торговельного обладнання та ін., регіональну структуру 

виробництва та споживання, імпорту та експорту; 

- аналізувати світові ринки побутової техніки та електроніки тривалого використання, легкої 

промисловості, харчової промисловості та ін., регіональну структуру виробництва, імпорту, експорту та 
споживання; 

- аналізувати світові ринки послуг як у бізнес-сегменті, так і у  сегменті споживчих послуг 

(туристичні, перевезення, страхування, фінансові тощо); 
- аналізувати та знаходити ефективні рішення щодо організації міжнародних перевезень різними 

видами транспорту; 

- аналізувати та будувати прогнози щодо розвитку світового ринку інноваційних товарів. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. 
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7. Проблеми кон’юнктурних досліджень ринків товарів та послуг в Україні. Монографія / Під 
науковим керівництвом д.е.н., професора Ковальова А.І./ - Одеса: Атлант, 2010. – 266с., укр. мов. 

8. Світова економіка і торгівля: навчальний посібник з грифом МОНМС / Чеботар С.І., Ларіна Я.С., 

Шевчик М.Г., Рябчик А.В. та ін. за ред. Є.В. Савельєва, С.І. Чеботаря. – Київ-Чернівці: ВД «Родовід», 

2010. – 212 с. 
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5. The Global Enabling Trade Report 2010 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
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6. Щодо перспектив розвитку зовнішньоекономічного співробітництва України з країнами Азії 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://old.niss.gov.ua/Monitor/November/14.htm  
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